

DSE 內地首考 免奔波信心足

110 中六生深廣兩校應考 熟悉環境答題狀態更好

中學文憑試(DSE)今年首次衝出香港，在內地兩所港人子弟學校設試點考場，昨開考的中文科迎來首科筆試。兩考場深圳香港培僑書院龍華信義學校和廣州暨大港澳子弟學校共約110名中六生應考，為考生帶來便利，亦為DSE向外推廣踏出重要一步。有考生直言十分慶幸能在內地應考，不僅免去跨境奔波的勞累，還能在熟悉考試環境答題。有家長稱原計劃花數萬元赴港租房陪孩子考試，如今省下大筆費用，孩子應考狀態也更好，大家心情比中500萬彩票還開心。

在昨日深圳培僑學校試場，不少家長到場等候子女完成考試。兒子讀理科的張媽媽說，她今年1月已和一些家長到香港踩點，準備赴港陪考，估算過如在港租房，一個月連飲食及交通費至少要二三萬元。春節前，她獲悉可在內地原校應考，可說是意外之喜，不僅省下大筆費用，孩子也可在熟悉的大本營考試，不會那麼緊張，所以心情比中500萬元彩票還開心。

唐媽媽對女兒能在本校應考也感到很開心，她說女兒自幼兒園一直在港求學，惟因疫情往返兩地需要隔離，故選擇回深圳培僑學校讀高中，豈料2月就收到可在內地應考的好消息。她說女兒一直在港求學，未來大學目標也依然是在香港，希望報讀AI方面的專業。

在廣州暨大學校考場，記者訪問首位離場的考生李同學，他笑說：「考試比平時簡單。」他指今次中文科考試難度中等偏下，比平時模擬考試簡單，又指首次在內地考場考試，覺得很方便，希望接下來也能發揮出色。

另一考生黎同學亦說，中文科是自己



■深圳香港培僑書院龍華信義學校試場。考評局圖片



■內地的考生排隊進入試場。



■考生家長張媽媽(左)及唐媽媽(右)，在考場外等候。

較擅長的科目，覺得今次考試比模擬試都要容易，她對今次考試有信心，但亦要好溫習應對接下來的選修課考試，「希望能考入理想的香港大學，修讀社會科學。」她說今次DSE能在內地考試，對考生溫書很方便，也沒那麼緊張，「如去香港陌生的考場，多少會因不熟悉環境而緊張些。」

港指揮中心全程監察試點考場

香港考評局表示，昨在深圳和廣州試

點考場舉行的首科考試順利完成，各考場均有最少兩名考評局職員、由香港委派的試場主任和監考員，以及原校與外校監考員負責各項考務安排。考務人員於開考前從設於校內的「保密室」取出存放試卷的保密箱，再由考評局發出的保密箱開啟密碼取出試卷，確保內地考場與本地考場在相若時間取得試卷，再按考評局既定程序分發和準備考試。另外，位於香港的考評局指揮中心全程監察試點考場情況，並與兩考場保持聯繫。



■考生使用「報到場」程式自行簽到。考評局圖片

中文科開考

今年香港DSE中文科有近4.51萬人報考，昨日考核閱讀與寫作兩份卷。由於今屆中文科正式取消聆聽及綜合能力卷，部分考生認為備考更輕鬆，考試整體亦較上年簡單。閱讀卷甲部考問《師說》和《岳陽樓記》，答題重點與內容及寫作手法相關。乙部共三篇，白話文選用內地作家李娟的《繁盛》，兩篇文言文則選用南北朝時期文學家劉義慶的《世說新語·任誕》及北宋文學家蘇軾的《東坡志林》。作文卷增甲部考核「實用寫作」，要求整理材料撰寫實用文。

陳樹渠紀念中學資深中文科老師曹順祥分析，今年閱讀卷白話文《繁盛》，文體上可算是「小說體散文」，試題着重考核學生對「象徵」等寫作手法的理解，教科書對使用這類手法文章不多，「學生不習慣閱讀這類文章，無法深入體會作者的思路轉變，對學生難度算高。」文言文部分，今次《世說新語》文章本身並不算難，但試卷設問要求相對較高，學生需對人生經歷與感悟有一定認知。

香港考生黃同學表示，今屆取消了聆聽及綜合能力卷，備考更輕鬆，而今次考試整體難度一般。另一考生張同學亦指，除閱讀卷文言文部分相對有難度外，整體試題簡單，對表現頗有信心。

部分香港考場用以點名的「監考易」系統昨無法登入，需改用人手紙本為考生簽到。考評局回應指，系統處理大量數據表現未如理想，局方正全力跟進，並適當更新程式，提升系統表現。

港考生：較上年簡單

外勞共居空間設66床位 月租3500元

為紓緩不同行業人手短缺問題，特區政府去年推出「補充勞工優化計劃」，並已收到多份申請。按計劃要求僱主須為輸入勞工提供符合標準合約所訂的居所，而住宿問題一直令不少僱主感到憂慮。多年來為來港留學生及短期訪港人士提供住宿服務的安怡居，近日翻新佐敦永盛大廈11樓至14樓共6個單位，推出首個私營的外勞共居空間，為外勞提供66個床位，每個床位月租3,500元。

安怡居聯合創辦人及執行董事曾慧莉表示，近年政府推出不同輸入勞工計劃，該公司接獲不少僱主查詢會否為外勞提供住宿服

務，「我們深明僱主對外勞住宿問題的憂慮，所以決定斥資300萬元營辦該共享空間。」

曾慧莉介紹，該項目內有6個單位，每個單位面積約為640平方呎。一個單位包含三個房間、三個衛浴以及一個開放式廚房，可容納11人入住，每個床位月租3,500元，費用包括維修保養，及每周共用空間清潔服務，但未涵蓋水電開支。

此外，單位每個房間均有兩張雙層床或一張雙層床連一張單人床、床褥、衣櫃及冷氣等，同時設有二合一洗衣乾衣機、雪櫃及基本煮食工具。上月底已有20人入住，入住



■永盛大廈的單位經過翻新。

外勞主要從事酒店、旅遊等服務行業，料下月底再有20人入住。

曾慧莉表示，考慮到外勞在港九新界不同地點上班，共居空間坐落市區較理想，佐敦道「距離港鐵站和巴士站都非常近，約5



■外勞共居空間提供大量床位。

分鐘路程就到。」該項目所位處的大廈與前日發生奪命火災的華豐大廈相隔僅數分鐘路程，樓齡亦相近，她稱租用該廈單位作宿舍，是因為大廈由單一業主持有逾半業權，消防及保養較同區類似物業為佳。